
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  10/12/2024 

 

Argomento n.126°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.3 
 

Oggetto: Clinica veterinaria per fasce deboli 
 

Prot. n. 619755 
 

Proponente: Capogruppo consigliare Forza Italia   
 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio Guido Barbazza, i Consiglieri: 
 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 IACONO LAURA PARTITO DEMOCRATICO  

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MUSSO FULVIA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

5 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 14 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  15 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO  18 SATRAGNO RICCARDO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

 

Assenti: n.6 (BRUZZONE LUNA, CAMA SILVIA, CORRONCA MICHELA, DE LUIGI STEFANO, FRULIO MATTEO, VALLARINO SIMONA) 
 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: // 

          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

 
(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

CONSIDERATO CHE 

la Liguria è tra le Regioni con più alto rapporto di pet pro capite come evidenziato dalla ricerca 
condotta da Ipsos nella quale emerge che il 68% degli intervistati ha un animale da affezione in 
famiglia; 

CONSIDERATO ALTRESÌ CHE 

le spese per garantire le cure agli animali da affezione risultano in molti casi elevate e non 
sempre sostenibili per le famiglie; 

TENUTO CONTO CHE 

ad oggi non è presente sul territorio regionale una struttura pubblica o convenzionata che possa 
garantire l’assistenza necessaria agli animali da compagnia per le famiglie più indigenti; 

RICORDATO CHE 

nel recente passato la Giunta Regionale si era attivata, a seguito di una sollecitazione del 
Consiglio, per verificare la fattibilità della realizzazione di una Clinica Veterinaria gratuita agli 
animali in base all’ISEE e nel 2021 veniva presentata una proposta di legge che proponeva, tra 
l’altro, la possibilità di convenzioni per la cura degli animali d’affezione; 

RICORDATO ALTRESÌ CHE 

nel 2017 la Giunta comunale aveva avviato un progetto per rispondere alla suddetta esigenza; 

PRESO ATTO CHE 

numerosi studi dimostrano che interagire con gli animali può alleviare la solitudine, incoraggiare 
l’esercizio e il gioco; 

 CONSIDERATO 

l’alto tasso di popolazione anziana residente nel nostro territorio nel quale insiste, peraltro, la 
maggior parte dell’edilizia pubblica ligure. 

 
IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  
 
 
ad attivarsi presso il Comune di Genova, la Regione Liguria e gli Enti 

competenti al fine di rilanciare il percorso per la realizzazione di una Clinica 

Veterinaria per fasce deboli a partire del Municipio VII Ponente. 


